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Feladatok

1. Számítsuk ki az alábbi improprius integrálokat.

(a)
∫ ∞
2

1√
(2x− 3)3

dx (b)
∫ 3

2

1
3
√
3− x

dx

2. Bontsuk fel a (3, 2,−5) vektort az (1, 0, 4) vektorral párhuzamos, és arra
mer®leges komponensekre.

3. Írjuk fel annak a síknak az egyenletét, mely párhuzamos az (1, 0, 2) és
(3, 1,−2) vektorokkal, és átmegy a P (0, 2, 2) ponton.
Határozzuk meg a Q(1, 2, 1) pont távolságát is ett®l a síktól.

4. Oldjuk meg az alábbi egyenletrendszert.

2x+ 3y + 7z = 8

2x+ 6y + 4z = 2

3x+ 7y + 8z = 7

5. Számítsuk ki az alábbi mátrix inverzét. 3 0 2
1 3 2
2 2 2





1. feladat (a)

Számítsuk ki a
∫ ∞
2

1√
(2x− 3)3

dx improprius integrált.

∫ ∞
2

1√
(2x− 3)3

dx = lim
b→∞

∫ b

2

(2x− 3)−
3
2 dx = lim

b→∞

[
1

2

(2x− 3)−
1
2

− 1
2

]b
2

=

= lim
b→∞

[
−(2x− 3)−

1
2

]b
2
= lim

b→∞

[
− 1√

2x− 3

]b
2

=

= lim
b→∞

− 1√
2b− 3

+
1√

2 · 2− 3
= 1



1. feladat (b)

Számítsuk ki a
∫ 3

2

1
3
√
3− x

dx improprius integrált!

Az integrandus x = 3-nál tart a végtelenhez, így ott kell határértéket venni:

∫ 3

2

1
3
√
3− x

dx = lim
b→3−

∫ b

2

(3− x)−
1
3 dx = lim

b→3−

[
− (3− x)

2
3

2
3

]b
2

=

= lim
b→3−

[
−3

2
(3− x)

2
3

]b
2

= lim
b→3−

−3

2
(3− b)

2
3 +

3

2
(3− 2)

2
3 =

3

2



2. feladat

Bontsuk fel a (3, 2,−5) vektort az (1, 0, 4) vektorral párhuzamos, és arra
mer®leges komponensekre.

Legyen v = (3, 2,−5) és a = (1, 0, 4). A szükséges skaláris szorzatok:

a · v = 1 · 3 + 0 · 2 + 4 · (−5) = −17
a · a = 12 + 02 + 42 = 17

A párhuzamos komponens:

v|| =
a · v
a · a

a =
−17
17

(1, 0, 4) = (−1, 0,−4)

Ebb®l a mer®leges komponens:

v⊥ = v − v|| = (3, 2,−5)− (−1, 0,−4) = (4, 2,−1)



3. feladat

Írjuk fel annak a síknak az egyenletét, mely párhuzamos az (1, 0, 2) és (3, 1,−2)
vektorokkal, és átmegy a P (0, 2, 2) ponton.
Határozzuk meg a Q(1, 2, 1) pont távolságát is ett®l a síktól.

Legyen a = (1, 0, 2) és b = (3, 1,−2). A kérdéses sík normálvektora mer®leges
ezekre, így a vektoriális szorzatuk megfelel® normálvektor:

n = a× b = (0 · (2−)− 2 · 1, 2 · 3− 1 · (−2), 1 · 1− 0 · 3) = (−2, 8, 1)

A kérdéses sík egyenlete:
−2x+ 8y + z = 18

A Q(1, 2, 1) pont távolságához a sík Hesse-féle normálalakja:

−2x+ 8y + z − 18√
(−2)2 + 82 + 12

= 0

Így a Q(1, 2, 1) pont távolsága:∣∣∣∣−2 · 1 + 8 · 2 + 1− 18√
69

∣∣∣∣ = ∣∣∣∣ −3√69
∣∣∣∣ = 3√

69
≈ 0,361



4. feladat

Oldjuk meg az alábbi egyenletrendszert.

2x+ 3y + 7z = 8

2x+ 6y + 4z = 2

3x+ 7y + 8z = 7

Gauss-elimináció: 2 3 7 8
2 6 4 2
3 7 8 7

 s1↔s2

∼

 2 6 4 2
2 3 7 8
3 7 8 7

 s1/2

∼

 1 3 2 1
2 3 7 8
3 7 8 7

 s2−2s1
∼

s3−3s1 1 3 2 1
0 −3 3 6
0 −2 2 4

 s2/(−3)

∼

 1 3 2 1
0 1 −1 −2
0 −2 2 4

 s3+2s2

∼

 1 3 2 1
0 1 −1 −2
0 0 0 0

∼
∼
[

1 3 2 1
0 1 −1 −2

] s1−3s2
∼

[
1 0 5 7
0 1 −1 −2

]
Mivel a harmadik oszlopban nincs vezéregyes, így z szabad paraméter.

x = 7− 5z, y = −2 + z, z ∈ R



5. feladat

Számítsuk ki a

 3 0 2
1 3 2
2 2 2

 mátrix inverzét.

1. Determináns kiszámolása:
18 + 0 + 4− 12− 0− 12 = −2

2. Aldeterminánsok kiszámolása: 2 −2 −4
−4 2 6
−6 4 9


3. A kapott mátrixot transzponáljuk: 2 −4 −6

−2 2 4
−4 6 9



4. A kapott mátrixot sakktábla-
szabály szerint szorozzuk: 2 4 −6

2 2 −4
−4 −6 9


5. Végül leosztjuk a determinánssal: −1 −2 3

−1 −1 2
2 3 − 9

2


Tehát  3 0 2

1 3 2
2 2 2

−1 =

 −1 −2 3
−1 −1 2
2 3 − 9

2




